4. TAM SAYILARLA iSLEM YAPMAYI GEREKTIREN PROBLEMLER:

Ornek1: Ibrahim, yandaki hedef tahtasina 10 tane ok atis1 yapiyor. Negatif tam sayilarin oldugu her
bolgeye licer ok, pozitif tam sayilarin oldugu her bolgeye ikiser ok isabet ettiriyor.

Ibrahim, isabet ettirdigi her ok i¢in hedef tahtasinin o bdlgesindeki puan1 almaktadir. Buna gére ibrahim
toplam kag¢ puan kazanmistir?

Ornek2: I¢indeki iiriinleri —24 °C’de saklayan bir derin dondurucudan ¢ikarilan bir siv1 8 dakika siireyle
wsitilarak sivinin sicakligi +8 °C oluyor. Gegen siirede her bir dakikadaki sicaklik artigi sabittir. Buna gore
bu sivinin bir dakikadaki sicaklik artis1 kag¢ derecedir?

Ornek3: Nesrin Ogretmen, matematik sinavinda dgrencilerine 20 soru sormustur. Ogrencilerine bu sinavda
her dogru cevap i¢in 5 puan verecegini, her yanlig cevapta ise 3 puan silecegini sdylemistir. Ahmet, bu
simavda 16 soruya dogru, 4 soruya yanlis cevap vermistir. Buna goére Ahmet ka¢ puan almigtir?

Ornek4: Asagidaki tablo bir biifenin bir giinliik gelir ve giderlerini gdstermektedir. Buna gore bu biifenin
giin sonundaki karini bulalim.

Tablo: Biifenin bir giinliik gelir - gider durumu

Gelir (TL) Gider (TL)
£ 460 t 240




Ornek5: Bir is yerinde bir kisinin saatlik ¢alisma iicreti 26 TL’dir. Bu is yerinde yemek iicreti 22 TL’dir
ve bu {icret iscilerden tahsil edilmektedir. Bu is yerinde Ahmet, giinde 6 saat, Serdar ise giinde 4 saat
caligmaktadir. Bu isc¢iler calistiklar giinlerde yemek yemektedirler. Bu iki is¢inin de 5 glinde kagar TL
kazandigini bulalim.

Ornek6: Bir buzulun 300 metresi deniz seviyesinin altinda, 100 metresi ise deniz seviyesinin iistiindedir.
Buna gore bu buzulun yiiksekligi ka¢ metredir?

Ornek7: Celal Bey’in fabrikasmin yilin ilk bes ayindaki gelir ve giderleri asagidaki tabloda verilmistir.
Buna gore Celal Bey’in bes aylik kar-zarar durumunu bulunuz.

Tablo: Celal Bey’in fabrikasinin bes aylik gelir ve giderleri

Aylar Gelir (TL) Gider (TL)
Ocale £ 42 000 t 38 000
Subat £ 44 000 £ 39 000
Mart £33 000 + 36 000
Nizan £ 48 000 t 41 000
Maye £ 54 000 £ 45 000

Ornek8: 50 soruluk bir siavda 6grenciler, dogru cevapladiklari her bir soru i¢in 2 puan, yanls
cevapladiklari her bir soru i¢in ise —1 puan almaktadir. 4 soruyu bos birakip 8 soruyu yanlis cevaplayan bir
Ogrenci bu sinavdan ka¢ puan almistir?



Ornek9: Meltem, haftalik harcliklarindan bir miktarini biriktirerek annesine Anneler Giinii’nde hediye
alacaktir. Meltem, haftada 25 TL yol iicreti, 30 TL de yemek iicreti vermektedir. Babasi ise Meltem’e
haftalik 95 TL harclik vermektedir. 4 hafta sonunda Meltem, annesine alacagi hediye icin en fazla kag TL

biriktirebilir?

Ornek10: iki basamakl en biiyiik negatif tam say1 A ve iki basamakli en kiigiik pozitif tam say1 B ise A —

B degerini bulunuz.

Ornek11: Mehmet’in 1100 TL’si vardir. Serap’a 1000 TL bor¢lu olan Mehmet’in Sezgin’den de 450 TL
alacagi vardir. Mehmet’in Serap’a olan borcunu 6demesi ve Sezgin’den de parasini almasi durumunda kag

TL’si olur?
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